



ΣΩΜΑ  
ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ

## Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2015

### **«Αναγνώριση της συμβολής των Προσκόπων στο προσφυγικό ζήτημα από τον Αναπληρωτή Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης κ. Ιωάννη Μουζάλα»**

Κατάμεστη από εθελοντές ήταν η αίθουσα «Αθανάσιος Λευκαδίτης» του Προσκοπικού Μεγάρου, την Κυριακή 13 Δεκεμβρίου 2015, στην εκδήλωση «Να βοηθώ: η συμβολή του Σ.Ε.Π. στο προσφυγικό ζήτημα». Στην αίθουσα δέσποζε με την παρουσία του ένα πρωτότυπο χριστουγεννιάτικο δέντρο, φτιαγμένο από περίπου 90 κιβώτια γεμάτα με τα φάρμακα που συνέλεξαν Πρόσκοποι από όλη την Ελλάδα, στην πανελλήνια δράση «Μια βάρκα φάρμακα για τους πρόσφυγες».

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Αναπλ. Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής, κ. Γ. Μουζάλας, ο Αντιδήμαρχος Γαλατσίου, κ. Μ. Ελευθερίου, από τους Γιατρούς του Κόσμου ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Ν. Κανάκης, ο Ειδ. Γραμματέας κ. Γ. Κασσάρας, ο ταμίας κ. Χ. Σκολαρικός και η Γεν. Διευθύντρια κ. Ε. Θάνου, φίλοι, εθελοντές και μέλη της Προσκοπικής Κίνησης.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης προβλήθηκαν video και φωτογραφικά στιγμιότυπα από τις δράσεις που πραγματοποίησαν και συνεχίζουν να υλοποιούν οι Πρόσκοποι, σχετικά με το προσφυγικό ζήτημα: τέσσερις ανθρωπιστικές αποστολές στα νησιά Λέσβος, Κως και Χίος, στήσιμο σκηνών στην Ειδομένη, μαγειρέμα για τα παιδιά των προσφύγων, συντονισμός των εθελοντών στο προσωρινό κέντρο φιλοξενίας προσφύγων στο Γαλάτσι, συγκέντρωση φαρμάκων για τους Γιατρούς του Κόσμου, καθώς και από πρωτοβουλίες που έχουν αναλάβει οι Πρόσκοποι από Θεσσαλονίκη, Καβάλα, Κιλκίς, Ξάνθη, Κομοτηνή, Κάλυμνο και Ρόδο. Επίσης πραγματοποιήθηκαν δύο ζωντανές συνδέσεις μέσω skype με τους εθελοντές που βρίσκονταν εκείνη τη στιγμή στο νέο χώρο φιλοξενίας προσφύγων στο Tae Kwon Do και με τον Thomas Ertlthaler, μέλος της επιτροπής του προγράμματος Messengers of Peace της Ευρωπαϊκής Προσκοπικής Περιοχής, ο οποίος συμμετείχε στην τελευταία ανθρωπιστική αποστολή των Προσκόπων στη Χίο και μοιράστηκε μαζί μας τις εντυπώσεις του.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Σ.Ε.Π., κ. Χρ. Λυγερός ευχαρίστησε τον Αναπλ. Υπουργό κ. Γ. Μουζάλα για την παρουσία του στο Σ.Ε.Π. η οποία τιμά το έργο των Προσκόπων καθώς και όλα τα Ενήλικα Μέλη του Σ.Ε.Π. που με την εθελοντική προσφορά τους επιβεβαίωσαν ότι οι Πρόσκοποι είναι πάντα παρόντες στην βοήθεια προς τον συνάνθρωπο τιμώντας την Υπόσχεση τους με πράξεις παρά τις δυσκολίες και τις αντιξοότητες, στις ιδιαίτερα πρωτόγνωρες συνθήκες που βιώνει η χώρα μας.

Ο Αναπλ. Υπουργός Μεταναστευτικής Πολιτικής κύριος Γ. Μουζάλας δεν αρκέστηκε μόνο να συγχαρεί τους Προσκόπους για την αυταπάρνηση και την προσφορά τους, αλλά στάθηκε στο ήθος, τη σεμνότητα και την οργάνωση με την οποία επιτελούν το έργο τους. Αν και ο

ίδιος δεν ήταν Πρόσκοπος, φόρεσε αμέσως στο λαιμό του το προσκοπικό μαντήλι που του προσέφερε ο Γενικός Έφορος του Σ.Ε.Π.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. των Γιατρών του Κόσμου, κ. Ν. Κανάκης, κατά την παραλαβή των φαρμάκων, ευχαρίστησε για το πολύτιμο υλικό που συνέλεξαν οι Πρόσκοποι σε όλη την Ελλάδα (περίπου 8.000 τεμάχια), τόνισε τα κοινά στοιχεία που συνδέουν τους δύο οργανισμούς και αναφέρθηκε τόσο στην πολύ καλή συνεργασία που είχαν οι Γιατροί του Κόσμου με το Σ.Ε.Π., αλλά και στην σημαντική συμβολή των Προσκόπων το τελευταίο διάστημα που το προσφυγικό ζήτημα είναι το μείζον θέμα που απασχολεί την ελληνική κοινωνία.

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Γενικός Έφορος του Σ.Ε.Π., κ. Θοδωρής Κεφαλάς, τόνισε πως η εκδήλωση αυτή δεν είχε σκοπό μόνο το «ευχαριστώ» ή το «μπράβο» σε όλους όσους βοήθησαν στις δράσεις που διοργάνωσαν οι Πρόσκοποι για το προσφυγικό ζήτημα, αλλά κυρίως το «συνέχισε» στην προσπάθεια της προσφοράς προς το συνάνθρωπο.

---

---

***Υπεύθυνη Επικοινωνίας:***

Μαρία Μπενά

ΣΩΜΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ

Τηλ.: 210-7231218, 697-4008287 / e-mail: [mbena@sep.org.gr](mailto:mbena@sep.org.gr) / <http://www.sep.org.gr>